中共武汉市新洲区纪委

通报

新纪通〔2023〕5号

关于9起不担当不作为问题 典型案例的通报

为深入贯彻落实习近平总书记关于加强干部队伍作风建设的重要论述精神,着力强化警示教育作用,推动全区党员干部 凝神聚力优作风、实干担当促发展,现将查处的9起不担当不 作为问题典型案例通报如下:

一、区收储公司党委书记、董事长张庭洲在粮食购销工作中履职不力问题。2020年11月,全省国有粮库问题全面摸排中,发现区收储公司存在三年以上应收款14.5万元未清理问题。张

庭洲对该问题不重视、不负责,2020年12月,在未深入查明应收款项存在原因及相关人员责任、未研究解决办法、未向国资监管部门报告的情况下,主持召开党委会决策将上述应收账款作核销处理,一核了之,并按完成整改结果上报。此外,张庭洲还存在其他违纪违规问题。2022年2月,张庭洲受到党内警告处分。

- 二、区供销社原党委书记、主任周天喜等人在供销领域资金监管中履职不力问题。2014年8月,区供销社经研究,委托仓埠棉花公司董事长、总经理周某柳(另案处理)解决职工改制遗留问题。期间,周天喜、区供销社原副主任胡前进未认真履职,对拨付给仓埠棉花公司的改制资金保管使用情况失察失管,导致周某柳挪用改制资金270.6万元、伙同他人共同贪污127.4万元。2022年9月,周天喜受到党内警告处分,胡前进受到政务记过处分。
- 三、双柳街龙王咀农场副场长雷志辉等人在生态环境保护 工作中履职不力问题。2022年1-5月份,龙王咀农场七湖沿线 因生产、生活垃圾处理不及时,导致水质从2021年同期的四类 水质下降为五类水质。雷志辉作为分管河湖长制工作的副场长, 对水质下降问题不重视,谋划部署推进不力。七湖村时任党支 部书记李红泉作为村级河湖长,未及时采取有效处置措施,对 该问题负有直接责任。2022年7月,雷志辉受到诫勉谈话处理, 李红泉受到政务警告处分。

四、区农投公司原董事长施业平在重大项目建设中履职不

力问题。2016年7月,经时任董事长施业平批准,区农投公司贷款资金9亿元计划用于应急救灾重建项目建设。施业平未认真进行审核把关,应急救灾重建项目因未经论证、未在发改部门立项,且部分项目与省市直接投资项目重合,导致项目一直未能实施。经审计,贷款资金在账户上闲置约17个月,造成严重资金损失。2021年12月,施业平受到政务警告处分。

五、仓埠街道办事处副主任周春桥等人在查违控违工作中履职不力问题。2019年至2020年,仓埠街杨咀村程家岗湾5户村民在未依法办理建设用地审批手续的情况下,违法占地900余平方米建成平房和棚屋。杨咀村"两委"委员吴桂学、杨裴总支副书记甘建军履行巡查、发现和报告职责不力,时任街城管办(查控违办)负责人程继宝、街国土规划所所长刘拓凡、街违法建设巡查管控专班负责人余焱松落实巡查、发现和制止责任不到位,分管查控违的街道办事处副主任周春桥、分管土地规划的街二级调研员林普,对查控违工作不重视、督促检查不到位。2022年7月,吴桂学受到党内警告处分,刘拓凡、程继宝分别受到政务警告处分,余焱松、甘建军分别受到政务记过处分,周春桥、林普分别受到诚勉谈话处理。

六、区农业农村局农机安全监理站党支部书记王红兵等人 在政务服务工作中履职不力问题。2022年3月,区农机安全监 理站在办理农机驾照换证业务工作中,工作人员喻进作风不实, 未主动向群众告知安全互助会费收费标准及可自愿缴纳原则, 超标准收取2人会费1000元,造成不良影响。该站党支部书记、 副站长王红兵对违规收取会费问题未及时研究并进行整改,区 农业农村局党组成员、综合执法大队队长邢建成对上述问题失 察失管。2022年6月,王红兵受到政务警告处分,喻进受到诫 勉谈话处理,邢建成受到工作约谈处理。

七、双柳街水运社区党委书记、居委会主任胡建国等人在信访工作中履职不力问题。2021年3月、5月,双柳街水运社区2批次渔民分别到北京上访,反映长江退捕渔民补偿安置政策待遇有关问题。社区居委会委员王慧兰、尹耐工作作风不实,对群众反映的问题诉求化解不及时。胡建国作为社区主要负责人、信访工作第一责任人,对信访工作不重视,对存在的风险隐患排查不深不细。2021年6月,王慧兰、尹耐分别受到政务警告处分,胡建国受到政务记过处分。

八、区发改局、双柳街相关党员干部在优化营商环境工作中履职不力问题。2022年3月,双柳街车家村、孙洪村、双铺村10余户村民因项目大型机械设备施工造成自家房屋损坏,且诉求未得到及时解决,阻扰新港江北铁路和金控粮食物流铁路专线项目施工。区支铁办(设在区发改局)副主任雷火清、区发改局粮食管理科一级主任科员霍卫兵工作不主动,未能及时与江北铁路公司、武汉金控公司进行协调对接;双柳街分管重点铁路建设项目推进工作的负责人、办事处副主任夏俊辉,街拆迁退地办负责人汪周明、刘镇总支党委副书记戢治军、龙口项目区总支党委委员戢雷等人未实地进行指导督促,部署推进不力;双铺村党支部书记张建新、孙洪村党支部书记王加炎、

车家村党支部书记徐宏兵等人工作不细致,未按要求逐户上门进行宣传解释,导致此后仍有部分村民前往项目现场阻挠施工,直至2022年8月阻挠施工问题才得到解决。2022年12月,张建新、王加炎、徐宏兵分别受到党内警告处分,霍卫兵、汪周明、戢治军、戢雷分别受到诫勉谈话处理,雷火清、夏俊辉分别受到责令作出书面检查处理。

九、区教育局、三店街相关党员干部在安全生产工作中履职不力问题。2022年4月4日清明节期间,三店街中心小学陶艺工作室改造项目发生起重伤害事故。三店街中心小学长照明方管副校长程勇明,对安全生产工作不重视,未按照定履行有关报批、报建手续,对项目施工安全疏于监管;中委定履行有关报批、报建手续,对项目总支贴点中心监管;的大大教育总支部书记肖桂华、三店街教育总支干事蔡炳旺等的大教育总支管等。2022年9月,程查查对规组织校园维修项目施工问题失察失管。2022年9月,程为规组织校园维修项目施工问题失察失管。2022年9月,程则规组织校园维修项目施工问题失察失管。2022年9月,程则规划是启红分别受到党内严重警告处分,肖桂华受到党内警告处分,张汉芬、陈继望分别受到政务警告处分,离析旺、林崇华、刘文洲分别受到诚勉谈话处理。此外,区教育局、三店街相关责任领导干部分别受到相应组织处理。

上述9起典型案例,有的是对贯彻落实习近平总书记重要指示批示和上级重要决策部署不重视、不研究,有的是在安全

生产、查违控违工作中不督促、不检查,有的是在重大项目建设过程中不审核、不把关,还有的是在群众信访、政务服务、优化营商环境工作中空喊口号不落实、推拖避绕"干躺平",均是典型的不担当不作为问题,必须坚决查处、以儆效尤。全区广大党员干部尤其是领导干部务必汲取教训,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,切实做到躬行自省担当精神、改进提升履职效能。

习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的讲话强调,要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。近期,省委办公厅印发《关于开展不担当不作为突出问题专项整治的实施方案》,围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神、党中央重大决策部署以及省委工作要求不担当不作为问题,重大项目建设不担当不作为问题,安全生产领域不担当不作为问题,群众信访工作不担当不作为问题,政务服务领域不担当不作为问题,优化营商环境不担当不作为问题等六大整治重点,并与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,一体推进"查、改、治",促进广大党员干部担当作为、干事创业。

一要进一步提高站位,充分认识不担当不作为问题的严重 危害。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,把党 的二十大描绘的宏伟蓝图变成美好现实,需要各级领导干部担 当作为,干事创业精气神不足、缺乏责任意识斗争精神等一系 列不担当不作为问题是当前大敌,严重背离全区经济社会高质量发展要求,影响全区政治生态,必须坚决予以纠治。全区各级党组织要进一步提高政治站位,从政治高度、全局角度来看待不担当不作为问题,提升开展专项整治的思想自觉和行动自觉,切实把习近平总书记重要讲话和指示批示精神、党中央决策部署以及省市区委各项工作任务要求落到实处。

二要进一步压实责任,力促形成严深细实的工作作风。各单位"一把手"和领导班子成员要强化责任落实。一方面,自身要不断改进作风,力戒形式主义、官僚主义,努力形成严谨务实、真抓实干、担当善为的工作作风;另一方面,要注重以上率下,加强对分管领域的教育监督管理,一级做给一级看、一级带着一级干,带动党员干部转变作风、主动作为,持续激发干事创业的内生动力。要采取有效举措,牢固树立组织为个人担当、上级为下级担当、让干部在一线义无反顾担当的鲜明导向。

三要进一步强化监督,切实提供坚强有力的纪律作风保障。 全区各级纪检监察组织要切实履行监督责任,把严的基调、严 的措施、严的氛围长期坚持下去,聚焦只想当官不想干事、只 想揽权不想担责、只想出彩不想出力等各类不担当不作为典型 问题和表现形式,全面检视、靶向纠治,认真开展监督、精准 发现线索、严肃执纪问责、公开通报曝光,持续释放向作风顽 疾"亮剑"的强烈信号,持续优化风清气正的政治生态。要坚 持严管与厚爱结合,激励和约束并重,全面落实"三个区分开 来",精准运用"四种形态",积极营造干事创业、担当作为的良好氛围,为推动全区经济社会高质量发展提供坚强纪律作风保障。

中共武汉市新洲区纪委 2023年7月3日